

央行将提供定向流动性支持

金融委、银保监会:继续支持中小银行健康发展

据央行官方网站消息,近日,国务院金融委办公室召开会议,研究维护同业业务稳定工作。参会银行表示,虽然前几天同业市场出现一些波动,但目前已经明显好转。中国人民银行、银保监会、证监会强调,将继续支持中小银行健康发展,密切监测市场运行情况,严肃查处扰乱市场秩序的行为。

人民银行将运用多种货币政策工具,保持金融市场流动性合理充裕,并对中小银行提供定向流动性支持。

央行6月来连续释放流动性7100亿元

央行节前最后一个交易日对中小银行开展增量中期借贷便利(MLF)操作,总操作量5000亿元,中标利率3.30%与上期持平;同时进行100亿元7天期逆回购操作,中标利率2.55%。数据显示,6月6日有4630亿元1年期MLF到期,另有300亿元逆回购到期。

“此次操作规模创下同期限纪录新高,此前规模最大的一次是在2018年7月,投放金额为5020亿元。”对此,有市场人士表示。央行当天给的解释是,为对冲MLF和逆回购到期、政府债券发行缴款等因素的影响,维护银行体系流动性合理充裕。

不过,对于央行续作到期MLF,市场普遍认为是预料之中。和讯证券李奇霖表示,5000亿元的MLF增量续作,致使6月二次降准的预期落空,通胀的不确定性和结构性去杠杆的诉求是原因所在。

6月以来,连续四个交易日进行公开市场操作。6月3日、4日、5日,央行分别开展800亿元、600亿元、600亿元7天期逆回购操作。加之6日100亿元逆回购和5000亿元MLF,央行在四个交易日内累计释放7100亿元流动性。展望接下来的一周,公开市场有2100亿元央行逆回购到期,其中6月10日至13日分别到期800亿元、600亿元、600亿元和100亿元。

交通银行金融研究中心高级研究员陈冀表示,央行流动性调控更加注重结构性调控,而非总量扩张,对中小银行开展增量操作,是央行定向对流动性格局进行结构性调控,也尽可能地避免同业市场因流动性结构不平衡出现的套利行为,使得央行的流动性支持精准到位。

对于未来货币市场走势,天风证券孙彬彬团队表示,6月流动性工具的到期较多,政策工具箱的准备也比较充分;需要观察信用修复的情况,但对流动性风险不必担忧。

金融委、银保监会同日发声继续支持中小银行健康发展

6月9日,金融委和银保监会接连重磅发声,中小银行运行平稳、风险完全可控,大型商业银行与股份制商行将继续与中小银行正常开展同业业务。

针对近期备受关注的中小银行的流动性问题,银保监会新闻发言人6月9日在接受媒体采访时表示,当前中小银行运行平稳,流动性较为充足,总体风险完全可控。少数中小银行未按时披露年报,属于特殊情况。相关银行有的正处于股权重组阶段,有的正在筹备上市,有的更换了审计师,任务量较大,未能按时完成审计工作。这些情况已按规定向监管部门进行了报告,监管部门将督促相关机构加快推进审计工作,尽快披露年报。

同时,银保监会新闻发言人表示,银保监会将继续按照党中央、国务院的工作部署,支持中小银行回归本源、专注主业,加大政策支持力度,积极解决发展难题,推动中小银行高质量发展。从近期与大型商业银行和股份制商业银行座谈的情况看,他们一致表示,将继续与中小银行正常开展同业业务,共同维护金融市场平稳运行。

同日,央行官网发布消息,近日,金融委办公室召开会议,研究维护同业业务稳定工作。参会银行在会上表示,虽然前几天同业市场出现一些波动,但目前已经明显好转,下一步对其他中小银行开展的同业业务规模将保持稳定,自觉维护市场秩序。

人民银行、银保监会、证监会强调,将继续支持中小银行健康发展,密切监测市场运行情况,严肃查处扰乱市场秩序的行为。人民银行将运用多种货币政策工具,保持金融市场流动性合理充裕,并对中小银行提供定向流动性支持。

据《经济参考报》《证券日报》等

【动态】

邮储银行石家庄分行助力新型农业经营主体发展

为进一步加大三农领域金融支持力度,改善农村地区“融资难、融资贵、担保难”局面,2018年3月,邮储银行河北省分行与河北省农业信贷担保有限公司签署了“冀农担”合作协议,在全省推行“冀农担”系列产品。邮储银行石家庄市分行在各县推广该产品,一年多来,已累计为293户新型农业经营主体投放“冀农担”贷款1.77亿元,有效支持了当地农业农村发展。

“冀农担”系列银担合作贷款产品服务三农

“冀农担”系列银担合作贷款产品,是专门针对农事生产的专业大户、家庭农场、农民专业合作社、小微农业企业等适度规模经营主体发放的贷款,包括了“粮食种植贷”“粮食收储贷”“畜禽养殖贷”“蔬菜种植贷”“普惠贷”等产品体系,基本涵盖了农村的全部农业产业项目。“冀农担”业务采取由省农业担保公司提供担保、银行发放贷款的合作模式,一定程度上解决了新型农业经营主体的担保问题,是政府引导、金融机构授信、担保公司增信的合力支农服务新机制。相较于传统贷款品种,“冀农担”贷款具有担保灵活、额度较高等优势,可以更好地满足新型农业经营主体的贷款需求。

为了做好“冀农担”贷款产品的推广工作,邮储银行石家庄市分行先后开展了“送金融知识下乡”“金融知识进万家”等助农活动,宣传国家的金融方针政策,帮助村民普及贷款知识,为懂技术、会经营的新型农村经营主体提供必要的贷款支持。

帮助扩大产业规模 农户受益多

家住灵寿县的聂大哥就是冀农担的受益者。聂大哥从事生猪养殖,2012年,聂大哥想要扩大生产,但是却苦于没有支撑资金。邮储银行石家庄灵寿支行的客户经理了解到他的情况后,经过调查,为其发放了10万元的传统小额贷款。聂大哥贷来的款购买新的种猪,由于经营得当,当年便喜获丰收。随后的几年间,邮储银行灵寿支行持续为聂大哥提供金融支持,他的养猪厂越办越红火,金融需求也越来越大,传统的贷款产品也越来越难满足他的经营所需。2018年初,当“冀农担”贷款产品一经推出,聂大哥就第一个提交了申请,并成功获得150万元的授信额度,养殖规模持续扩张。现在聂大哥成了远近闻名的养猪大户,养殖场占地500多亩,年出栏生猪将近3万多头。

服务三农、服务中小企业、服务社区是邮储银行始终坚持的战略定位,也是邮储银行石家庄市分行多年来的真实写照。自成立以来,该行始终坚持普惠金融的服务理念,通过持续的金融服务优化、业务产品推广、合作平台搭建,让众多的农户获得了更有效、易获得的金融服务,用金融活水激发乡村发展的内生动力。该分行也表示,将继续坚守初心,为乡村振兴、农民增收致富提供更多的金融服务支撑。

【图说业界】



民生银行推出民生小微普惠信用卡。作为首批获准发行小微企业卡的银行,民生银行于今年3月正式对外发行小微普惠信用卡,致力于满足小微企业主及其家庭在日常生活中的支付结算及消费分期等需求。



工商银行石家庄桥西支行组织开展防范非法集资宣教活动。



晋州农商行端午慰问环卫工人。



阳光产险5月19日携手阳光融和医院、朝聚眼科医院,一同走进内蒙古乌兰察布,开展专项助学义诊活动。